



关于世卫组织 2008 年账目未经审计的中期财务报告

执行委员会规划、预算和行政委员会 向第六十二届世界卫生大会提交的第三份报告

1. 规划、预算和行政委员会第十次会议在 M. Dahl- Regis 博士(巴哈马)主持下于 2009 年 5 月 14 日在日内瓦举行¹。
2. 委员会注意到 2008 年未经审计的中期财务报告²的要点。
 - 报告格式得到重新设计,表明朝全面遵行《国际公共部门会计准则》迈出了重要一步,按计划将于 2010 年财务期开始时全面执行这些准则。采纳《国际公共部门会计准则》后将能够更好地编写财务报告,进而改进问责制、透明度和管理。
 - 由于采用新的财务报告机制,2008 年报告中出现了一些与确认收入有关的一次性差额。这主要是因为 2007 年对确认收入的政策作出了改变,致使报告的前一双年度收入出现一次性大幅增加。2008 年初报告的结转金额之所以超出正常水平,部分上是因这一变化所致。
 - 2008 年用于世卫组织规划活动的总收入为 17.349 亿美元,其中支出几乎达 17.350 亿美元。该年度最终盈余 3470 万美元,这主要是因为有一笔数额为 3480 万美元的财政收入。
 - 尽管金融市场形势艰难,秘书处仍在 2008 年中赚取了一点利润,数额为 6150 万美元。这些正收益以及对资本的保护可以归功于投资委员会的密切监测和保守的投资政策。

¹ 与会人员名单见文件 A62/43, 附件。

² 文件 A62/28 和 A62/28 Corr.1。

- 会员国通过评定会费和自愿捐款，继续是本组织最大的收入来源。2008年，会员国的捐助约占这段时期总收入的46%。联合国系统其它组织以及政府间组织的捐助占总收入的28%。不过，这些资金大部分可能也来自会员国，因为多数情况下，会员国是原始捐助者。

3. 委员会提出的问题涉及全面执行《国际公共部门会计准则》的时间安排，以及美洲区域是否也将遵行这些准则，尽管目前尚未计划在该区域采用全球管理系统。秘书处表示，世卫组织将于2010年初全面执行上述准则，美洲区域的数据将被涵盖在内。

4. 委员会对2008年的旅行支出水平表示关切。如果2008年的趋势继续下去，那么到2009年底时，旅行费用似乎会大幅增加。秘书处解释说，这一增加主要是因为职员和代表的旅行次数增多了，以及2008年的航空旅费有所增加。总干事已制定计划通过强制采用提前购票折扣削减旅费。此外，如可能，鼓励规划管理人员通过视频方式举行某些会议，以便减少旅费。

5. 委员会注意到本组织估计需要1亿美元结转资金来承担职员费用和规划活动方面的已知承付款。由于对结转金额分配不均，且将大量资金专门拨用于若干年中的支出，所以2008年12月31日时的实际结转资金总额超出了1亿美元。

6. 委员会指出总部的研究支出似乎远高于区域办事处。秘书处解释说，大部分研究支出用于联合国儿童基金会/联合国开发计划署/世界银行/世卫组织热带病研究与培训特别规划以及联合国开发计划署/联合国人口基金/世卫组织/世界银行人类生殖研究、发展和研究培训特别规划。这两项规划均由总部管理，支出款额由作出支付的办事处而非开展研究的国家记录。

向卫生大会提出的建议

7. 委员会在代表执行委员会审查2008年未经审计的中期财务报告以及外审计员的中期报告¹后，建议第六十二届世界卫生大会通过下述决议草案：

第六十二届世界卫生大会，

审议了2008年未经审计的中期财务报告²；

¹ 文件 A62/29。

² 文件 A62/28 和 A62/28 Add.1。

注意到执行委员会规划、预算和行政委员会提交给第六十二届世界卫生大会的第三份报告¹，

接受总干事 2008 年未经审计的中期财务报告。

= = =

¹ 文件 A62/44。